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COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.
COMUNICAZIONI DELLA L.N.D.
COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE
AUTORIZZAZIONE TORNEI

Questo Comitato Regionale ha autorizzato l’effettuazione dei sottonotati Tornei, approvandone i regolamenti:

TORNEI S.G.S.
Denominazione Torneo: 
“FAI GOAL CON IL TARTUFO”
Periodo di svolgimento:
13.10.2019

Categoria:
Piccoli Amici
Carattere 
Regionale
Organizzazione:
A.S.D. JUNIOR PERGOLESE
NOTIZIE SU ATTIVITÀ AGONISTICA
SECONDA CATEGORIA

GIUDICE SPORTIVO

Il Giudice Sportivo, Avv. Claudio Romagnoli, con l'assistenza del segretario Angelo Castellana, nella seduta del 27/09/2019, ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:

GARE DEL 21/ 9/2019 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari. 

A CARICO DI ALLENATORI 

SQUALIFICA FINO AL 2/10/2019 

	BERTUCCIOLI STEFANO
	(ATHLETICO TAVULLIA) 
	 
	 
	 


Per aver proferito frase blasfema. Allontanato. 

	GIULIANI ALESSANDRO
	(TORRE SAN MARCO) 
	 
	 
	 


Per aver, a fine gara, protestato nei confronti dell'arbitro. In distinta con la qualifica di massaggiatore.
F.to IL SEGRETARIO




F.to IL GIUDICE SPORTIVO
   Angelo Castellana





         Claudio Romagnoli
DELIBERE DEL TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE
TESTO DELLE DECISIONI RELATIVE AL
COM. UFF. N. 41 – RIUNIONE DEL 23 SETTEMBRE 2019
Il Tribunale federale territoriale presso il Comitato Regionale Marche, costituito dall’Avv. Giammario Schippa – Presidente; dal Dott. Giovanni Spanti, dall’Avv. Francesco Scaloni, dal Dott. Lorenzo Casagrande Albano - Componenti; con l’assistenza del Rag. Angelo Castellana - Segretario, si è riunito il giorno 23 settembre 2019 ed ha assunto le seguenti decisioni:

Decisione n. 6/TFT 2019/2020
Ricorso ex art. 30 CGS-CONI dell’A.C.D. SS Maceratese 1922 Srl avverso il C.U. n. 7 del 23 luglio 2019 e C.U. n. 10 del 2 agosto 2019 del Comitato Regionale Marche

Il Tribunale federale territoriale del Comitato Regionale Marche, composto da

Avv. Giammario Schippa - Presidente; 
Dott. Giovanni Spanti - Componente (Relatore);

Avv. Francesco Scaloni - Componente 

Dott. Lorenzo Casagrande Albano - Componente;
ha pronunciato nella riunione del 23 settembre 2019, 
a seguito del Ricorso ex art. 30 CGS-CONI dell’A.C.D. SS Maceratese 1922 Srl avverso C.U. n. 7 del 23.7.2019 e C.U. n. 10 del 2.8.2019 del Comitato Regionale Marche,
la seguente 

DECISIONE

Il ricorso

Con ricorso ex art. 30 CGS-CONI, l’A.C.D. SS Maceratese 1922 Srl, in persona del legale rappresentante p.t., rappresentata e difesa dall’Avv. Giancarlo Giulianelli di Macerata, impugnava le delibere del Comitato Regionale Marche della FIGC-LND di cui al C.U. n. 7 del 23 luglio 2019 e C.U. n. 10 del 2 agosto 2019, chiedendo:

accertata la ritualità e tempestività del ricorso in virtù del principio della conservazione degli atti o in subordine, dichiarando che la ricorrente ha diritto alla rimessione in termini per errore scusabile,

· preliminarmente, in via cautelare, ex art. 97 Cgs, per tutte le ragioni esposte, adottare, inaudita altera parte, una misura provvisoria idonea a tutelare i diritti vantati dalla ricorrente (in via alternativa, non esaustiva, sospensione dei Campionati di Eccellenza e Promozione girone B; sospensione del solo Campionato di Eccellenza; ammissione con riserva della ricorrente al Campionato di Eccellenza; rinvio a data da destinarsi delle prime gare della ricorrente e dell’Atletico Azzurra Colli);

· nel merito,

a) dichiarare l’illegittimità del C.U. n. 7 del 23 luglio 2019 e del C.U. n. 10 del 2 agosto 2019 per violazione delle norme relative alla determinazione delle classifiche e delle graduatorie per il completamento degli organici del Campionato di Eccellenza del Comitato Regionale Marche della FIGC;

b) dichiarare che la ricorrente ha diritto ad essere classificata al 3° posto della classifica dei Play off del girone B del Campionato di Promozione del Comitato Regionale Marche della FIGC o da sola o in subordine insieme all’A.S.D. Atletico Azzurra Colli;

c) conseguentemente dichiarare che la ricorrente ha diritto ad essere classificata al primo posto della graduatoria per il completamento degli organici s.s. 2019/2020 ed ammessa al Campionato di Eccellenza del Comitato Regionale Marche in sostituzione dell’A.S.D. Atletico Azzurra Colli;

d) con condanna alla rifusione delle spese legali a favore della ricorrente.
Con provvedimento in data 13 settembre 2019, assorbente ogni ulteriore statuizione in ordine alle richieste della ricorrente ed in particolare ex art. 97 Codice di giustizia sportiva, ravvisati giusti motivi per l’abbreviazione dei termini, veniva fissata l’odierna riunione per la discussione del giudizio nel merito. 

Il 13 settembre 2019 la ricorrente faceva pervenire documentazione attestante l’avvenuta rinuncia, in data 12 settembre 2019, al ricorso dalla stessa Società proposto al Collegio di Garanzia dello Sport del CONI - proc. n. 73/2019 - avverso i medesimi atti (C.U. n. 7 del 23 luglio 2019 e C.U. n. 10 del 2 agosto 2019) qui impugnati.  

L’A.S.D. Atletico Azzurra Colli si costituiva in giudizio depositando memoria difensiva nei termini di rito, contestando l’inammissibilità e l’infondatezza dell’impugnativa e chiedendo: - in via preliminare, dichiarare il ricorso inammissibile per decadenza del termine; - nel merito, rigettare la richiesta di misura di sospensione dei campionati; - confermare la decisione del Comitato Regionale Marche di ammettere al campionato di Eccellenza 201972020 l’ASD Atletico Azzurra Colli in quanto 1° classificata nella graduatoria per il completamento degli organici; - condannare alle spese legali. 

Con memoria in data 20 u.s. la ricorrente, in replica a quanto dedotto dall’A.S.D. Atletico Azzurra Colli, argomentava ulteriormente le proprie tesi difensive, allegando ulteriore documentazione e reiterando le richieste formulate con l’atto introduttivo.

Il Comitato Regionale Marche non si costituiva in giudizio.

Il dibattimento

All’odierna udienza, le parti, ripercorsi tratti salienti delle difese svolte, si sono riportate alle conclusioni rassegnate nei rispettivi scritti difensivi. 

I motivi della decisione

Il ricorso è inammissibile per il mancato rispetto dei termini per la proposizione dello stesso previsti dall’art. 30 del Codice di giustizia sportiva del CONI.
Esso risulta infatti inviato il 12 settembre 2019, quindi oltre i trenta giorni successivi al 2 agosto 2019, data di pubblicazione del Comunicato Ufficiale con il quale è stata resa nota la decisione impugnata.

Invero, l’A.C.D. SS Maceratese 1922 Srl, in data 9 agosto 2019, avverso le medesime delibere del Comitato Regionale Marche qui impugnate, ha proposto ricorso ex art. 54 CGS-CONI al Collegio di Garanzia dello Sport del CONI, ma vi ha poi rinunciato il 12 settembre 2019, dopo la prima udienza celebratasi il 9 settembre 2019, all’esito della quale, in accoglimento dell’istanza del difensore della ricorrente, il procedimento era stato dal Collegio “rinviato a data da destinarsi”. 

La stessa ricorrente, deducendo di avere “rispettato il termine” di cui all’art. 30 CGS-CONI “inviando il ricorso alle controparti prima ed al Collegio di Garanzia dello Sport del CONI subito dopo il 7 agosto 2019”, ha chiesto che fosse riconosciuta la tempestività del proprio gravame in virtù del principio della conservazione degli atti ed in applicazione del diritto alla rimessione in termini per errore scusabile, siccome derivante dalla mancanza di indicazioni da parte del CRM in ordine alla autorità competente per l’impugnazione e ai relativi termini, del quadro legislativo “tutt’altro che lineare” e di una giurisprudenza “dai profili altrettanto incerti e altalenanti”.

L’assunto della ricorrente non può essere condiviso, in difetto di specifiche disposizioni nel senso dalla stessa indicato ed alla luce della più recente e chiara giurisprudenza del Collegio di Garanzia dello Sport del CONI e Federale. 

La ricorrente ha rinunciato al ricorso proposto innanzi al Collegio di Garanzia dello Sport del Coni avverso le medesime delibere del Comitato Regionale Marche qui impugnate, con ciò manifestando il venire meno dell’interesse alla decisione, incompatibile con una reviviscenza dello stesso, sulla base del rilievo assorbente che qualunque valutazione sul ricorso presuppone che esso sia in atto e che ciò è escluso dalla sua rinunzia.

Rilevata pertanto la tardività del gravame ex art. 30 CGS-CONI il Tribunale federale territoriale lo dichiara inammissibile. 

Le considerazioni che precedono, siccome assorbenti, esonerano il Collegio dall’esame delle ulteriori questioni sollevate dalle parti.
P.Q.M.

Il Tribunale federale territoriale,

all’esito della camera di consiglio, 

visto il ricorso ex art. 30 CGS-CONI dell’A.C.D. SS Maceratese 1922 Srl ed esaminati gli atti,

dichiara inammissibile il ricorso proposto come in epigrafe. 
Dispone incamerarsi il contributo per l’accesso alla Giustizia Sportiva.
Manda alla Segreteria del Comitato Regionale Marche per le comunicazioni e gli adempimenti conseguenti.

Così deciso in Ancona, nella sede della FIGC – LND - Comitato Regionale Marche, in data 23 settembre 2019.

Il Relatore                                                                                            Il Presidente                                                                                                                          

F.to Giovanni Spanti                                                                            F.to Giammario Schippa
Depositato in Ancona, in data 23 settembre 2019.

Il Segretario f.f.                                                                                             

F.to Lorenzo Casagrande Albano 
ERRATA CORRIGE
CAMPIONATO SECONDA CATEGORIA
A seguito di verifica è risultato che i sigg. BERTUCCIOLI STEFANO (Athletico Tavullia) e GIULIANI ALESSANDRO (Torre San Marco)i, nel CU n. 42 del 25.09.2019 non risultavano sanzionati; tali sanzioni vengono pubblicate nel presente Comunicato Ufficiale

Le ammende irrogate con il presente comunicato dovranno pervenire a questo Comitato entro e non oltre il 07/10/2019.

Pubblicato in Ancona ed affisso all’albo del C.R. M. il 27/09/2019.

	  Il Segretario

(Angelo Castellana)
	Il Presidente

(Paolo Cellini)
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