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TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE

PRESSO IL COMITATO REGIONALE MARCHE

TESTO DELLE DECISIONI RELATIVE AL

COM. UFF. N. 73 – RIUNIONE DEL 1° FEBBRAIO 2021

Decisione n. 8/TFT 2020/2021

Deferimento n. 7757/182 pf 20-21 GC/LDF/ac dell’8 gennaio 2021

Il Tribunale federale territoriale del Comitato Regionale Marche, composto da:
Avv. Piero Paciaroni - Presidente

Dott. Lorenzo Casagrande Albano - Componente

Dott.ssa Valentina Pupo - Componente

nella riunione del 1° febbraio 2021, ha pronunciato a seguito del Deferimento n. 7757/182 pf 20-21 GC/LDF/ac dell’8 gennaio 2021, a carico di CROCIONI Alberto e dell’A.C.D. SS MACERATESE 1922, la seguente

DECISIONE

Il deferimento

Con provvedimento in data 8 gennaio 2021 la Procura federale della F.I.G.C. ha deferito i soggetti indicati in epigrafe per rispondere:
· CROCIONI ALBERTO, all’epoca dei fatti ed attualmente Presidente dell’A.C.D. SS Maceratese 1922, della violazione dei doveri di lealtà, correttezza e probità nonché dell’obbligo di osservanza delle norme e degli atti federali di cui all’art. 4, comma 1, del CGS, con riferimento a quanto prescritto dalla L.N.D. con C.U. n. 1 per la stagione sportiva 2019/2020 nonché dell’art. 46, comma 1, del Regolamento della L.N.D. per avere sottoscritto, in qualità di legale rappresentante della propria società con il tecnico Marinelli Daniele, un accordo economico, regolarmente depositato, con il quale la società riconosceva all’allenatore un premio di tesseramento pari ad € 8.500,00, per l’attività di allenatore della prima squadra militante nel Campionato di Promozione, accordo economica superiore a quello di massimo € 8.000,00 fissato nel Comunicato Ufficiale n. 1 del 1.7.2019 LND-punto 14, per gli allenatori della prima squadra della serie Promozione;
· A.C.D. SS MACERATESE 1922, a titolo di responsabilità diretta ed oggettiva, ai sensi dell’art.

6, commi 1 e 2, del CGS, per le condotte ascritte ai propri tesserati sopra indicati. 

Con nota dell’8 gennaio 2021 questo Tribunale federale territoriale ha disposto la notificazione dell’avviso di convocazione per la trattazione del giudizio, fissata per l’odierna riunione, con l’avvertimento che gli atti sarebbero rimasti depositati nei termini di legge potendo le parti, entro tali termini, prenderne visione, estrarre copia e presentare memorie, istanze, documenti e quant’altro ritenuto utile ai fini della difesa.
Il patteggiamento

Prima dello svolgimento dell’odierna udienza, così come previsto dall’art. 127, comma 1, del Codice di giustizia sportiva, gli incolpati hanno sottoposto al Collegio gli accordi di patteggiamento raggiunti con la Procura Federale, in merito ai quali 

il Tribunale,

· lette le proposte di patteggiamento;

· ritenuta l’applicabilità al caso in esame dell’art. 127, comma 1, CGS;

· esaminate le sanzioni ai sensi del comma 3 art. cit., così determinate: per Crocioni Alberto, sanzione base mesi 3 (tre) di inibizione, diminuita ai sensi dell’art. 127 CGS, a mesi 2(due); per l’ACD SS Maceratese 1922 l’ammenda di € 400,00, diminuita ai sensi dell’art. 127 CGS ad € 267,00); risultando ritualmente formulate le proposte e ritenute congrue le sanzioni finali, adotta il seguente provvedimento:

il Tribunale,

rilevato che prima dello svolgimento dell’udienza il sig. Crocioni Alberto, in proprio e quale legale rappresentante della società deferita, ha depositato, ai sensi dell’art. 127, comma 1, CGS, istanze di patteggiamento con le sanzioni sopra evidenziate;

visto l’art. 127, comma 3 cit., secondo il quale “nel caso in cui l’organo giudicante reputi corretta la qualificazione dei fatti operata dalle parti e congrue le sanzioni o gli impegni indicati, ne dichiara l’efficacia con apposita decisione”;

rilevato altresì, che, a mente del comma 4 della norma, “l’efficacia dell’accordo comporta ad ogni effetto la definizione del procedimento nei confronti del richiedente, salvo che non sia data completa esecuzione alle sanzioni pecuniarie in esso contenute nel termine perentorio di trenta giorni successivi alla pubblicazione della decisione di cui al comma 3” suddetto;

e che, in tale caso, su comunicazione del competente ufficio, l’organo di giustizia sportiva revoca la propria decisione e, esclusa la possibilità di concludere un altro accordo ai sensi del comma 1 art. cit.,fissa l’udienza per il dibattimento, dandone comunicazione alle parti, alla Procura Federale ed al Procuratore Generale dello Sport presso il CONI, con la pronuncia che dovrà essere emanata entro i sessanta giorni successivi alla revoca della prima decisione;

rilevato conclusivamente che, nel caso di specie, la qualificazione dei fatti come formulata dalle parti risulta corretta e le sanzioni indicate appaiono congrue;

comunicato che l’ammenda di cui alla presente decisione dovrà essere versata al Comitato Regionale

Marche-LND, a mezzo bonifico bancario sul c/c BNL, IBAN:IT13E0100502604000000001453;

P.Q.M.

Il Tribunale federale territoriale, all’esito della camera di consiglio, in accoglimento del deferimento in epigrafe, visto l’art 127 del Codice di giustizia sportiva, dispone l’applicazione delle seguenti sanzioni:
· al Presidente CROCIONI Alberto, l’inibizione per mesi 2 (due);

· all’A.C.D. SS MACERATESE 1922, l’ammenda di € 267,00 (duecentosessantasette/00).
Dichiara la chiusura del procedimento nei confronti dei predetti.

Manda alla Segreteria del Comitato Regionale Marche per le comunicazioni, anche con posta lettronica certificata, e gli adempimenti conseguenti.

Così deciso in Ancona, nella sede della FIGC – LND - Comitato Regionale Marche, in data 1° febbraio

2021.

Il Relatore 








Il Presidente

F.to in originale







F.to in originale

Lorenzo Casagrande Albano 





Piero Paciaroni
Depositato in Ancona in data 4 febbraio 2021

Il Segretario

F.to in originale

Angelo Castellana
Le ammende irrogate con il presente comunicato dovranno pervenire a questo Comitato entro e non oltre il 15.02.2021

Pubblicato in Ancona ed affisso all’albo del C.R. M. il 04/02/2021.

	Il Segretario

 (Angelo Castellana)
	Il Presidente

(Ivo Panichi)
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