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COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.
COMUNICAZIONI DELLA L.N.D.
COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE
RECUPERO GIORNATA DI CAMPIONATO RINVIATA
Con riferimento alla giornata di campionato rinviata di cui al CU n. 84 del 08.12.2018, il Consiglio di Presidenza del Comitato Regionale Marche, nella riunione del 10.12.2018, ha deciso il recupero della stessa nella giornata di domenica 30.12.2018 per i campionati di Eccellenza, Promozione, Prima Categoria, Seconda Categoria.
Ovviamente restano validi il giorno e gli orari particolari consueti.
Il recupero della giornata rinviata relativa al Campionato Juniores Under 19 Regionale è fissato per domenica 23.12.2018 e restano ovviamente validi il giorno e gli orari particolari consueti.
Il recupero della giornata rinviata relativa ai gironi A, B, C del Campionato Under 17 Allievi Regionali e dei gironi B, D del Campionato Under 15 Giovanissimi Regionali è fissato per domenica 23.12.2018 e restano ovviamente validi il giorno e gli orari particolari.

Il recupero della giornata rinviata relativa al girone D del Campionato Under 17 Allievi Regionali e dei Gironi A, D del Campionato Under 15 Giovanissimi Regionali è fissato per domenica 30.12.2018 e restano ovviamente validi il giorno e gli orari particolari.

E’ data facoltà, con le modalità consuete (accordo delle parti), fissare la gara dei Campionati di Eccellenza, Promozione, Prima Categoria, Seconda Categoria in altra data purchè sia anteriore a quella della fine del girone di andata.
Le gare relative ai campionati Juniores Under 19 Regionale, Under 17 Allievi Regionali, Under 15 Giovanissimi Regionali possono essere fissate, con le consuete modalità (accordo delle parti), in altra data purchè anteriore a mercoledì 19.01.2018.

Pubblicato in Ancona ed affisso all’albo del C.R. M. il 10/12/2018.

	  Il Segretario

(Angelo Castellana)
	Il Presidente

(Paolo Cellini)
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