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COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.
COMUNICAZIONI DELLA L.N.D.
COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE
SPOSTAMENTI GARE

Si ribadiscono, di seguito, i termini entro cui richiedere le variazioni gara, già pubblicati nel CU n. 30 del 11.09.2019::

Nel raccomandare di chiedere lo spostamento di gara, soprattutto se riguarda la variazione della data, solamente in caso di inderogabile necessità, si evidenzia che le richieste di variazione, che devono essere redatte e sottoscritte da entrambe le Società interessate, devono pervenire al Comitato almeno 5 giorni prima della data della gara.

Si allega il modulo di richiesta variazione gara.

Le richieste di rinvio della gara a data da destinarsi (anche per eventi luttuosi) non sono consentite; deve essere sempre indicata la data di effettuazione della gara. In mancanza viene fissata d’ufficio dal Comitato Regionale Marche.
Richieste di variazione dovute ad eventi di carattere eccezionale saranno valutate caso per caso.

Si ribadisce che richieste fatte in modo difforme da quanto sopra riportato, non verranno prese in considerazione.

Si sottolinenano le disposizioni da seguire nei casi di richieste di variazioni delle gare: 

1. PER LE GARE IN CALENDARIO NEL FINE SETTIMANA (SABATO O DOMENICA):
Le richieste, che devono essere motivate e compilate per iscritto da entrambe le società, devono pervenire al Comitato, via fax o mail, entro la serata del MARTEDI’ precedente la gara.

2. PER LE GARE INFRASETTIMANALI  SIA DI CAMPIONATO CHE DI COPPA:

Le richieste, che devono essere motivate e compilate per iscritto da entrambe le società, devono pervenire al Comitato, via fax o mail, entro la serata del GIOVEDI’ della settimana precedente la disputa della gara.

Si informa che, nel rispetto delle suddette scadenze, non è necessario, come sotto riportato, l’assenso della squadra ospite in caso di spostamento di orario notturno, purchè il campo di gioco sia dotato di impianto di illuminazione regolarmente omologato.

3. LE RICHIESTE DI VARIAZIONE DI CAMPO devono essere corredate anche dalla dichiarazione di disponibilità del campo rilasciata dall’ente proprietario.

Si informa che le variazioni gara pubblicate nel presente CU, ancorchè presentate oltre i termini indicati nel CU n. 30 del 11.09.2019 sono state eccezionalmente accolte; ovviamente quelle che verranno inviase dopo la pubblicazione del presente Comunicato Ufficiale non troveranno accoglimento.
In futuro, onde evitare inutili perdite di tempo e spiacevoli dinieghi, si raccomanda di attenersi alle richiamate disposizioni.
Modifiche al programma gare del 25/09/2019

COPPA ITALIA PROMOZIONE

Visti gli accordi societari intervenuti la gara BIAGIO NAZZARO/PASSATEMPESE avrà inizio alle ore 18,00.

Causa indisponibiltà campo e visti gli accordi societari intervenuti la gara OSIMANA/VIGOR CASTELFIDARDO-O ASD viene disputata sul campo sportivo “R. Vianello” di Offagna con inizio alle ore 
COPPA MARCHE PRIMA CATEGORIA

Visti gli accordi societari intervenuti la gara TAVERNELLE/LAURENTINA viene disputata sul campo sportivo di S.Maria dell’Arzilla di Pesaro con inizio alle ore 20,00.
COPPA MARCHE SECONDA CATEGORIA

A rettifica di quanto pubblicato nel CU n. 38 del 20.09.2019 la gara REAL PORTO/PORTO POTENZA CALCIO viene disputata martedì 24.09.2019 ore 20,30.
Visti gli accordi societari intervenuti la gara PALOMBESE/SAN GINESIO CALCIO avrà inizio alle ore 20,30.  

Visti gli accordi societari intervenuti la gara VIGOR FOLIGNANO/AUDAX PAGLIARE avrà inizio alle ore 20,30.

Pubblicato in Ancona ed affisso all’albo del C.R. M. il 23/09/2019.

	  Il Segretario

(Angelo Castellana)
	Il Presidente

(Paolo Cellini)
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