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COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.
COMUNICAZIONI DELLA L.N.D.
CIRCOLARE N. 27 DEL 06.12.2019

Si allega la circolare n. 27 del 6.12.2019 della LND inerente la comunicazione della NADO – Italia Antidoping riguardante l’attivazione del programma digitale “Speak up”.

COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE
GIORNATA DELLA DONAZIONE

C.R. MARCHE – AVIS – AIA CRA MARCHE
Si comunica che nella giornata dei Campionati regionali in programma nei giorni 6, 7, 8 dicembre il Comitato Regionale Marche in collaborazione con AVIS Marche e A.I.A. C.R.A. Marche ha istituito la giornata della donazione del sangue e del plasma.

Gli Arbitri regionali, ad inizio gara, indosseranno una maglia per ricordare l’importanza di donare.

Saranno coinvolte tutte le gare regionali di Calcio a 5 e Calcio a 11, e, dove possibile, sarà presente anche un presidio AVIS.

Si invitano le Società a pubblicizzare l’evento anche tramite altoparlante prima dell’inizio della gara.

Il motto è // condividi la vita, dona il sangue.

Si allega la mascotte dell’evento.  

CAMPIONATI REG. ALLIEVI (UNDER 17) E GIOVANISSIMI (UNDER 15)
Si allegano al presente Comunicato Ufficiale, divenendone parte integrante, i calendari dei Campionati Regionali ALLIEVI (Under 17) e GIOVANISSIMI (Under 15), stagione sportiva 2019/2020
Si informano le Società che i calendari sono stati compilati tenendo conto delle indicazioni segnalate; in taluni casi non è stato possibile, dato il formato diverso e le date dei campionati da alternare o abbinare, soddisfare per intero le richieste per le quali, si assicura, è stato fatto tutto il possibile. 

Si confida pertanto nel consueto spirito di collaborazione da parte di tutti.
SPOSTAMENTI GARE

Come già pubblicato in precedenza si ribadisce che, nel raccomandare di chiedere lo spostamento di gara, soprattutto se riguarda la variazione della data, solamente in caso di inderogabile necessità, le richieste di variazione, che devono essere redatte e sottoscritte da entrambe le Società interessate, devono pervenire al Comitato almeno 5 giorni prima della data della gara.

Le richieste di rinvio della gara a data da destinarsi (anche per eventi luttuosi) non sono consentite.  deve essere sempre indicata la data di effettuazione della gara. In mancanza viene fissata d’ufficio dal Comitato Regionale Marche.
Richieste di variazione dovute ad eventi di carattere eccezionale saranno valutate caso per caso.

Si ribadisce che richieste fatte in modo difforme da quanto sopra riportato, non verranno prese in considerazione.

Si sottolinenano le disposizioni da seguire nei casi di richieste di variazioni delle gare: 

1. PER LE GARE IN CALENDARIO NEL FINE SETTIMANA (SABATO O DOMENICA):
Le richieste, che devono essere motivate e compilate per iscritto da entrambe le società, devono pervenire al Comitato, via fax o mail, entro la serata del MARTEDI’ precedente la gara.

2. PER LE GARE INFRASETTIMANALI

Le richieste, che devono essere motivate e compilate per iscritto da entrambe le società, devono pervenire al Comitato, via fax o mail, entro la serata del GIOVEDI’ della settimana precedente la disputa della gara.

Si informa che, nel rispetto delle suddette scadenze, non è necessario, come già pubblicato in precedenza, l’assenso della squadra ospite in caso di spostamento in orario notturno, purchè il campo di gioco sia dotato di impianto di illuminazione regolarmente omologato.

3. LE RICHIESTE DI VARIAZIONE DI CAMPO devono essere corredate anche dalla dichiarazione di disponibilità del campo rilasciata dall’ente proprietario.

4. VARIAZIONI AL CALENDARIO 

Le variazioni al calendario quali giorno e/o orario di gara, campo di gioco ecc. che hanno valore per l’intero restante campionato, o parte congrua di esso, vanno comunicate 2 settimane prima della data della prima gara da variare.
Richieste di variazioni al calendario riguardanti 1 o 2 gare, ancorchè inviate entro i suddetti termini non verranno prese in considerazione in quanto sono da considerare come variazioni gara e soggette, pertanto, all’assenso di entrambe le Società.

Le richieste di inversione di campo non verranno accolte

Il Comitato Regionale potrà comunque adottare diversa determinazione in relazione a specifiche ed oggettive esigenze che saranno valutale caso per caso.

E’ superfluo sottolineare che richieste fatte in modo difforme da quanto sopra esposto non verranno prese in considerazione.
Modifiche al programma gare del 08/12/2019

CAMPIONATO JUNIORES UNDER 19 REGIONALE

Causa indisponibilità campo, la gara FABRIANO CERRETO/POTENZA PICENA del 07.12.2019 viene disputata allo Stadio comunale “M.Aghetoni” di Fabriano, pl.le V.Ugo Petruio.
NOTIZIE SU ATTIVITÀ AGONISTICA
SECONDA CATEGORIA

GIUDICE SPORTIVO

Il Giudice Sportivo, Avv. Claudio Romagnoli, con l'assistenza del segretario Angelo Castellana, nella seduta del 06/12/2019, ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano:

GARE DEL 30/11/2019 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari. 

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO 

SQUALIFICA PER DUE GARA/E EFFETTIVA/E 

	ALIMANDI PAOLO
	(PICENO UNITED MMX) 
	 
	 
	 


F.to IL SEGRETARIO



F.to IL GIUDICE SPORTIVO
   Angelo Castellana




         Claudio Romagnoli
ERRATA CORRIGE
CAMPIONATO SECONDA CATEGORIA
A seguito di rettifica arbitrale la squalifica per 2 gare riportata nel CU n. 91 del 4.12.2019 a carico del calciatore AGOSTINI MATTEO, tesserato con la soc. Piceno United MMX, deve ritenersi revocata con effetto immediato; al contempo viene inserito fra i calciatori espulsi e squalificati per 2 gare, come risulta nel presente Comunicato Ufficiale, ALIMANDI PAOLO, tesserato con la medesima suddetta Società.
Pubblicato in Ancona ed affisso all’albo del C.R. M. il 06/12/2019.

	  Il Segretario

(Angelo Castellana)
	Il Presidente

(Paolo Cellini)
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