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RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO N. 3  DEL 21.08.2020
Sono presenti: Cellini (Presidente) – Panichi – Sassaroli – Franchellucci – Moretti – Salvatelli – Borroni (CF) – Capretti (C5) – Castellana (Segr.) 


PROTOCOLLO F.I.G.C. 

Si invitano le Società a prestare attenzione al Protocollo FIGC allegato al CU n. 15 del 20.08.2002.
Tale documento reca indicazioni generali per la ripresa delle attività del calcio dilettantistico e giovanile (ivi compresi il calcio femminile, il futsal, il beach-soccer e il calcio paralimpico e sperimentale) in previsione della ripartenza delle competizioni sportive (Tornei o Campionati), finalizzate al contenimento dell’emergenza epidemiologica da COVID-19


ORGANICI STAGIONE SPORTIVA 2020/2021

Il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Marche, nella riunione del 21 agosto 2020, ha disposto i seguenti organici relativi alla stagione sportiva 2020/2021:

ECCELLENZA	1 GIRONE da 18 squadre 
PROMOZIONE	2 GIRONI da 18 squadre ciascuno
1^ CATEGORIA:	4 GIRONI da 16 squadre ciascuno
2^ CATEGORIA:	8 GIRONI da 16 squadre ciascuno  

Per quanto riguarda il Campionato di Promozione è stato deciso che le retrocessioni siano previste in numero di 5 per girone, riconoscendo alle quintultime classificate la priorità nella graduatoria per il completamento organici relativi alla stagione 2021/2022 


COMPLETAMENTO ORGANICI STAGIONE SPORTIVA 2020/2021

Alla luce delle iscrizioni ai vari campionati e con riferimento alle graduatorie definitive per il completamento degli organici pubblicate nel CU n. 15 del 20.08.2020 gli elenchi delle Società aventi diritto nelle varie categorie, pubblicati nel CU n. 187 del 29.06.2020, vengono modificati come segue: 

CAMPIONATO ECCELLENZA
Alla luce delle iscrizioni al Campionato in questione viene confermato l’elenco delle Società di cui al richiamato CU n. 187.

CAMPIONATO PROMOZIONE
Alla luce delle mancate iscrizioni delle società A.S.D. CAMERANO CALCIO e A.S.D. LMV URBINO 1921, vengono ammesse al campionato regionale di Promozione, le seguenti Società:
 60249        CLUENTINA CALCIO
932898 A.S.D. K SPORT MONTECCHIO
700207 S.S.   SAMPAOLESE CALCIO

CAMPIONATO PRIMA CATEGORIA
Alla luce della mancata iscrizione della Società A.S.D. A.S. AMANDOLA e della fusione delle Scoietà A.S.D. CALCIO LAMA e A.S.D. VILLA SANT ANTONIO, considerata l’ammissione al Campionato di Promozione delle sopracitate Società, viene ammessa al campionato regionale di Prima Categoria, la  seguente Società:
700007 A.S.D. FOLGORE CASTELRAIMONDO
      
CAMPIONATO SECONDA CATEGORIA
Alla luce delle mancate iscrizioni delle Società S.S.D. SAN MARCELLO, A.S.D. MONTECCHIO FOOTBALL CLUB (cessazione attività), A.P.D. CALDAROLA (per fusione con Società di Prima Categoria)  considerata l’ammissione al Campionato di Prima Categoria della sopracitata Società, viene ammessa al campionato regionale di Seconda categoria, la seguente Società:
700061 A.S.D. ARGIGNANO 
Si presente che in questo Campionato sono in corso le operazioni di verifica sulla regolarità delle iscrizioni con scadenza, per l’eventuale regolarizzazione, fissata alle ore 12,00 di mercoledì 26.08.2020.


Pubblicato in Ancona ed affisso all’albo del C.R. M. il 21/08/2020.


	  Il Segretario
(Angelo Castellana)
	Il Presidente
(Paolo Cellini)
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