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CAMPIONATO SECONDA CATEGORIA

PLAY OFF – 1° TURNO
[bookmark: _GoBack]Si comunica che l’orario di inzio delle gare del primo turno di play off, in programma mercoledì 01.06.2022, è fissato alle ore 16,30, salvo diversa determinazione concordata, per iscritto, dalle Società interessate che dovrà pervenire al Comitato Regionale Marche entro le ore 13,00 di lunedì 30 maggio 2022.


COMUNICAZIONE DEL SETTORE GIOVANILE E SCOLASTICO

ITALIA-POLONIA U.20 Stadio “Riviera delle Palme” di San Benedetto del Tronto, Martedì 7 Giugno 2022 ore 17.30
Il prossimo 7 giugno 2022 la città di San Benedetto del Tronto ospiterà la gara valevole per il TORNEO 8 NAZIONI ITALIA-POLONIA U.20. 
Il Settore Giovanile e Scolastico della FIGC con lo scopo di offrire l’opportunità di “Vivere l’Azzurro” e consentire un’ampia partecipazione all’evento, alle società della provincia di Ascoli Piceno e di quelle che ne faranno richiesta della Regione, ha riservato i biglietti di ingresso gratuiti fino ad esaurimento dei biglietti messi a disposizione dalla FIGC.
Per la richiesta dei biglietti le società dovranno attenersi a quanto segue:
a. Le Società interessate devono inviare la richiesta utilizzando solo ed esclusivamente il file allegato “Modulo richiesta biglietti gara”, che dovrà essere inviato entro e non oltre Venerdì 3 Giugno 2022 al seguente indirizzo e-mail: base.marchesgs@figc.it
b. All’evento potranno essere coinvolti giovani calciatori/calciatrici tesserati/e FIGC;
c. Ogni 4 atleti/e dovrà essere incluso un dirigente accompagnatore responsabile fino ad un massimo di 20 atleti/e per Società (il numero dei posti disponibili potrà aumentare in base alle richieste ricevute). 
d. Si raccomanda laddove possibile il coinvolgimento dei genitori per accompagnare i propri ragazzi, o, in alternativa, una dichiarazione di consenso a far partecipare il proprio figlio/a rilasciata dai genitori agli accompagnatori. A tal proposito si ricorda che i genitori o gli accompagnatori a cui sono affidati i minori sono responsabili del loro gruppo e dei relativi comportamenti.


Pubblicato in Ancona ed affisso all’albo del C.R. M. il 28/05/2022.



	  Il Segretario
(Angelo Castellana)
	Il Presidente
(Ivo Panichi)


[bookmark: TT_FIRMA]





[bookmark: NUM_COMUNICATO_FOOTER]1 / 249

image1.jpeg




image2.png
LUTECH




