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PORTALE SERVIZI - FIGC - ANAGRAFE FEDERALE PER ISTANZE DI FUSIONI - SCISSIONI - CAMBI DI SEDE SOCIALE E/O CAMBI DI DENOMINAZIONE SOCIALE - CONFERIMENTI D'AZIENDA, STAGIONE SPORTIVA 2023/2024 

Con riferimento alla materia in oggetto, ad integrazione di quanto già comunicato nel CU n. 255 del 07.06.2023, si pubblica l’allegata documentazione che, predisposta dall'Ufficio Anagrafe Federale e dall'Ufficio Sistemi Informativi FIGC per le rispettive competenze, attiene a indicazioni normative e operative per l'espletamento delle attività in oggetto tramite il nuovo portale servizi FIGC dedicato, reperibile al seguente link: https://anagrafefederale.figc.it/ , attivo dal 12 giugno 2023. 
Si specifica che a partire dal 1° luglio 2023 il citato portale verrà implementato con nuove funzioni, quali, ad esempio, affiliazioni, variazioni organigramma, dichiarazioni di inattività, ripristino Società, cambi giurisdizione, rinunce ai campionati, come anticipato dal C.U. del giorno 7/6/2023. 
Si rammenta che la FIGC, su istanza della LND, ha derogato alle disposizioni di cui agli artt. 17, 18 e 20 NOIF per la stagione sportiva 2023/2024 con proprio Comunicato Ufficiale n. 162/A del 20 aprile 2023, riportato dalla LND su proprio Comunicato Ufficiale n. 314 di pari data, di seguito menzionato. 
Si ritiene utile, oltre che condividere i contenuti della documentazione allegata, richiamare l'attenzione su alcuni aspetti importanti: 

1) Il monitoraggio e la regolare revisione degli indirizzi postali, di posta elettronica ordinaria e di posta elettronica certificata delle Associate, nonché il costante aggiornamento degli organigrammi societari nel rispetto di quanto previsto dalla vigente normativa in materia. 
Ove intervenissero variazioni è necessaria una tempestiva modifica, da parte della Società interessata, dei dati immessi nel portale servizi FIGC Anagrafe Federale, con successivo processo di lavoro da parte dei Comitati/Dipartimenti/Divisione. Con riferimento alla PEC, si rammenta che le Società hanno l'obbligo di comunicare l'indirizzo di posta elettronica certificata eletto per le comunicazioni. Tale informazione è condizione per l'affiliazione. 
I Comitati, la Divisione Calcio a Cinque e i Dipartimenti Interregionale e Calcio Femminile avranno cura di verificare con continuità i dati contenuti nelle anagrafiche dei componenti del Consiglio Direttivo e di altri organi previsti dallo statuto sociale delle proprie Società e, in caso di variazioni, provvedere all'immediata ratifica, con particolare attenzione alla durata e alla carica di: 
- nome, cognome e Codice Fiscale del Presidente/Legale Rappresentante (obbligatorio); 
- nome, cognome e Codice Fiscale del Vice Presidente (obbligatorio); 
- nome, cognome e Codice Fiscale del Commissario (obbligatorio, laddove presente); - nome, cognome e Codice Fiscale di almeno un Consigliere (obbligatorio); 
- nome, cognome e Codice Fiscale del Responsabile (obbligatorio, laddove presente); 
- nome, cognome e Codice Fiscale del Proboviro (obbligatorio, laddove presente); 
- nome, cognome e Codice Fiscale del Revisore (obbligatorio, laddove presente); 
- codice fiscale e/o partita IVA della Società; 
- composizione del Consiglio Direttivo (dovrà coincidere il dato caricato sul portale Servizi FIGC Anagrafe federale con quanto riportato nell'Atto Costitutivo / Statuto / verbali di modifica caricati sul medesimo portale). Si ricorda che è previsto un numero minimo di 3 componenti, tranne nei casi in cui è presente un Commissario o un Amministratore Unico; 
nome, cognome e Codice Fiscale dell'Amministratore Unico (obbligatorio, laddove presente); 
- natura giuridica della Società; 
- data di costituzione della Società; 
- indirizzo della sede sociale; 
- indirizzo per la corrispondenza; 
- indirizzo di posta elettronica ordinaria; 
- indirizzo di Posta Elettronica Certificata. 

2) Per quanto attiene al Registro Nazionale delle Associazioni e Società Sportive Dilettantistiche del C.O.N.I. (Registro 2.0 C.O.N.I.) si trasmette il link dove poter scaricare i relativi regolamenti ed effettuare la relativa iscrizione, a valere per la Stagione Sportiva 2023/ 2024 : https://www.coni.it/it/registro-societa-sportive.html. 

3) Con riferimento al Registro delle Attività Sportive Dilettantistiche di Sport e Salute, si ricorda che i dati delle Società verranno inviati dalla FIGC direttamente a Sport e Salute con il rinnovo dell'affiliazione e ad ogni successiva modifica dei dati che le Società effettueranno sul portale servizi FIGC Anagrafe federale. L'accesso al Registro di Sport e Salute dovrà essere effettuato tramite il portale dedicato, reperibile al seguente link: https://registro.sportesalute.eu/login/?next=/home/.
È vivamente raccomandato alle Società di verificare l'iscrizione al Registro delle Attività Sportive Dilettantistiche di Sport e Salute agli inizi di ogni nuova stagione sportiva sul citato portale dedicato. Per quanto attiene al Regolamento che disciplina la tenuta, la conservazione e la gestione del Registro, si rimanda al Comunicato Ufficiale L.N.D. n. 297 del 30 Marzo 2023. 

4) Con riguardo alla documentazione che le Società dovranno produrre e caricare sul portale Servizi FIGC Anagrafe, si richiama l'attenzione sulla novità introdotta a partire dalla S.S. 2023/2024, ossia il modulo di avvenuta comunicazione all'Agenzia delle Entrate dell'operazione effettuata e la relativa ricevuta di consegna per quanto attiene ai cambi di denominazione, cambi di sede, fusioni, scissioni e conferimenti d'azienda. 

5) Giova ricordare che i portali web non riconoscono il contenuto dei documenti .pdf caricati nelle apposite sezioni, pertanto, si richiama l'attenzione sulla verifica della correttezza di tali documenti. 
Si invitano le Società a rinominare i file .pdf in modo adeguato e cioè corrispondente al contenuto del documento (es. "Statuto ASD XXXX .pdf", ecc.). 

Per quanto attiene il portale LND delle Società, l'Ufficio Sistemi Informativi LND provvederà a far data dal 1° luglio 2023 a disattivare le funzioni relative ai dati societari, all'organigramma societario e al caricamento dell'Atto Costitutivo, dello Statuto e dei verbali assembleari di modifica dello Statuto e dell'organigramma. 
Le predette operazioni dovranno essere effettuate dalle Associate sul portale Servizi FIGC Anagrafe federale. Il portale LND delle Società resterà attivo per tutte le altre funzioni già in essere.

Per ogni necessità di supporto tecnico alle Società sportive sul portale Servizi FIGC Anagrafe federale, quindi per eventuali problemi di funzionalità del portate, per eventuali problemi di carcamento dei docuimenti e così via, può essere aperta una segnalazione all’indirizzso supprtotecnico@figc.it

Si allega:
· Slide sulle normative Anagrafe FIGC
· Slide sulle attività operative nel Portale Servizi FIGC 
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Pubblicato in Ancona ed affisso all’albo del Comitato Regionale Marche il 14/06/2023.


	  Il Segretario
(Angelo Castellana)
	Il Presidente
(Ivo Panichi)
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